CORRECTION DU BREVET BLANC

I -Activités numériques  ( 12 points )
EXERCICE  1 






EXERCICE 2

1) A = EQ \s\do1(\f(12;5)) - EQ \s\do1(\f(3;5))  EQ \s\do1(\f(7;9))                 
2) B = ( EQ \s\do1(\f(2;3)) - 3 ) ÷ EQ \s\do1(\f(1;9))

C = EQ \s\do1(\f(4,9 ´ 10-3´ 12 × 1013;14 × 10 ² × 3 × 105))

    A = EQ \s\do1(\f(12;5)) - EQ \s\do1(\f(3´7;5´9))
               
B = ( EQ \s\do1(\f(2;3)) - EQ \s\do1(\f(3´3;3)) ) ÷ EQ \s\do1(\f(1;9)) 
      
 C = EQ \s\do1(\f(49 ´ 10-1´10-3´12´1013;14´10²´3´105))              
    A = EQ \s\do1(\f(12;5)) - EQ \s\do1(\f(3´7;5´3´3))
                B = (EQ \s\do1(\f(2;3)) - EQ \s\do1(\f(9;3))) ÷ EQ \s\do1(\f(1;9))                   
 C = EQ \s\do1(\f(49´12;14´3))      EQ \s\do1(\f(10-1´10-3´1013;10²´105))
   A = EQ \s\do1(\f(12;5)) - EQ \s\do1(\f(7;15))

                 B = - EQ \s\do1(\f(7;3)) ÷ EQ \s\do1(\f(1;9)) 

   
C = EQ \s\do1(\f(7´7´3´2´2;7´2´3))   EQ \s\do1(\f(10-1+(-3)+13;102+5))
   A = EQ \s\do1(\f(12´3;5´3)) - EQ \s\do1(\f(7;15))
               
   B = -EQ \s\do1(\f(7;3))  9                                
C = 14 EQ \s\do1(\f(109;107))
   A = EQ \s\do1(\f(36;15)) - EQ \s\do1(\f(7;15))


    B = - EQ \s\do1(\f(7 ´3´3;3))                            
C = 14  109-7

   A = EQ \s\do1(\f(29;15))

                  B = - 21                                    
C = 14  10²

                                                                                                              
C = 1 400

                                                                                                             
C = 1,4  103 
EXERCICE 3 : On remplace a par 3 dans chaque membre de l’égalité : a² - 2a + 1 = 3 (a – 1)

a² - 2a + 1 = 3² - 23 +1

3(a-1) = 3( 3-1)



      = 9 – 6 + 1

           =32


      =  4


           = 6

                                  4 ≠ 6

Pour a = 3 les membres de l’égalité ne sont pas égaux

Donc 3 n’est pas solution de l’équation a² - 2a + 1 = 3 (a – 1)

EXERCICE  4 :
1) D = ( 2x + 3 )² + ( 2x + 3 ) ( 7x – 2 )  


      2) D = ( 2x + 3 )² + ( 2x + 3 ) ( 7x – 2 )   

 D =( (2x)² + 22x3 + 3²) + (2x7x+2x(-2) +37x +3(-2))   
D = (2x+3) (2x+3) + (2x+3) (7x – 2)
D = (4x² + 12x + 9) + (14x² -4x +21x – 6)
D = (2x + 3) [(2x + 3) + ( 7x – 2)]

D = 4x² + 12x + 9 + 14x² -4x +21x – 6


           D = (2x + 3) (2x + 3 + 7x – 2)
 D = 18x² + 29x + 3                                                                         D = ( 2x + 3) ( 9x + 1)
3) pour x= -4

D = 18(-4)² +29(-4) +3 (d’après 1))    ou D =(2(-4)+3) (9(-4)+1)

D = 1816 -116 + 3


 D = (-8 + 3) ( -36 +1)

D =288 – 116 +3

                  
D = ( -5)  (-35)

D = 175



      
 D = 175
4) (2x + 3) ( 9x + 1 ) = 0

Si un produit est nul alors l’un au moins de ses facteurs est nul

Soit 2x + 3 = 0


Soit 9x + 1 = 0

 2x + 3 – 3 = 0 – 3

    9x + 1 – 1 = 0 – 1

             2x = - 3



    9x = -1

            EQ \s\do1(\f(2x;2))= EQ \s\do1(\f(-3;2))



    EQ \s\do1(\f(9x;9))= EQ \s\do1(\f(-1;9))
            x = EQ \s\do1(\f(-3;2))
 


      x =  EQ \s\do1(\f(-1;9))   

Les solutions de l’équation sont –EQ \s\do1(\f(3;2)) et  - EQ \s\do1(\f(1;9))  

PARTIE GEOMETRIE

Exercice 1 :
N°1 : BC = 2 × IJ

N°2 : (d2) ( (d3)

N°3 : M est un point de la médiatrice du segment [AB].

N°4 : EF ( 5,4 cm

Exercice 2 :

1. ET2 = 5922 = 350464

EB2 + BT2 = 5602 + 1922 = 313600 + 36864 = 350464

On a ET2 = EB2 + BT2
D’après la réciproque du Théorème de Pythagore, le triangle EBT est rectangle en B.

2. AEBT = EQ \s\do1(\f(EB ( BT;2)) ( 192;2))=  = 53760 m²

L’aire du triangle EBT est de 53760 m²

3. Les droites (BC) et (TU) sont sécantes en E.

On a : EQ \s\do1(\f(EB;EC)) =  = 2;5))EQ \s\do1(\f(

EQ \s\do1(\f(ET;EU)) =  2;5))= 
D’où :  
 = 

De plus, les points B, E, C sont alignés dans le même ordre que les points T, E, U.

D’après la réciproque du Théorème de Thalès, les droites (BT) et (CU) sont parallèles.

4. Les droites (BC) et (TU) sont sécantes en E.

Les droites (BT) et (CU) sont parallèles.

D’après le Théorème de Thalès, on a :


 = 

 = EQ \s\do1(\f(BT;CU))
soit

 = 
 = 

 = 


CU =EQ \s\do1(\f(192 ( 1400;560)) = 480 m

[CU] mesure 480 m.

PROBLEME

1. - L’effectif total est de 49 élèves.

- 13/20 est la note la plus obtenue.

- 3 élèves ont eu 14/20.

- 7 + 3 + 3 + 3 + 1 + 1 + 2 = 20

20 élèves ont eu au moins 13/20.

- 0 + 0 + 2 + 1 + 2 + 4 + 2 + 5 + 4 = 20

20 élèves ont eu une note strictement inférieure à 9/20.

20 × 100/49 ( 41

41 % des élèves ont eu une note strictement inférieure à 9/20.

- 5/49 × 100 ( 10,2

2. 

3. M = EQ \s\do1(\f(2 ( 2  +  3  + 2 ( 4 + 4 ( 5 + 2 ( 6+ 5 ( 7 + 4 ( 8 + 2 ( 9 + 3 ( 10 + 11 + 3 ( 12 + 7 ( 13 + 3 ( 14 + 3 ( 15 + 3 ( 16 + 17 + 18 + 2( 19 ;49))
= 508/49

( 10,37

La moyenne à ce devoir est d’environ 10,37.

4. 49 ÷ 2 = 24,5

La médiane partage la série en deux séries de 24 données donc c’est la 25ème donnée c'est-à-dire 10.

5. 49 ÷ 4 = 12,25

Le premier quartile est la 13ème donnée, c’est-à-dire 7.

49 ×[image: image26.png]| W



 = 36,75

Le troisième quartile est la 37ème donnée, c’est-à-dire 14.

6. 19 – 2 = 17

L’étendue de cette série est de 17.

7. La moitié des élèves ont une note inférieure ou égale à 10.

Au moins 1/4 des élèves ont une note inférieure ou égale à 7 et au moins les 3/4 des élèves ont une note inférieure ou égale à 14.

L’étendue nous indique que les notes sont dispersées : le groupe des élèves est hétérogène.

8. Soit x la note oubliée :

x + 508;50)) = 10,44 

x + 508 = 50 × 10,44

x + 508 = 522

x = 522 – 508 

x = 14
La note obtenue par cet élève est 14/20.
Effectif
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